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Sélecton de l'échantllon de départ 

En janvier 2021, l'associaton Ti Genel a conçu et difusé un questonnaire par Internet
(réseaux sociaux) et via des afchetes dans des cabinets de sages-femmes, des cabinets de
médecins généralistes, des pharmacies et des magasins de puériculture de l'Ouest du
Morbihan et du Sud Finistère. Il s'agissait d'un questonnaire en ligne nécessitant seulement
quelques minutes pour y répondre.

433 questonnaires complets ont été réceptonnés, parmi lesquels uniquement ceux
concernant des femmes enceintes ou ayant un projet de grossesse et habitant les
départements du Morbihan (216 répondantes) ou du Finistère (155 répondantes), ont été
retenus, soit 371 questonnaires qui consttuent l'échantllon de départ de cete étude. 
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Thème 1 : Les Maisons de Naissance 

Avez-vous déjà entendu parler des Maisons de Naissance ?

Sur notre échantllon de départ, 75.9% des répondantes ont déjà entendu parler des
Maisons de Naissance.

Près d'un quart ont entendu parlé des Maisons de Naissance via les médias (télévision,
presse, etc.), 21% via Internet, 10,5% via leur entourage, 8,4% via des lectures sur la
grossesse et 6,5% via leur sage-femme.
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Thème 2 : les projets de naissance précédents

Avez-vous déjà accouché ?

Parmi les 371 répondantes, 74,4% ont déjà accouché et dans une grande majorité à l'hôpital.

Premier accouchement : 

– 235 à l'hôpital

– 21 en clinique privée 

– 17 en plateau technique 

Deuxième accouchement : 

– 84 à l'hôpital

– 7 en clinique privée 

– 15 en plateau technique 
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Focus : choix du lieu d’accouchement pour le deuxième accouchement

Ce focus vise à comparer les chifres des lieux du premier accouchement et du deuxième
accouchement. Ont été exclues de ce focus, les femmes ayant accouché une seule fois, pour
obtenir un sous-échantllon de 109 femmes.

 Premier accouchement Deuxième accouchement 

A domicile 3 2

Hôpital 90 84

Plateau technique 6 14

Clinique privée 8 7

Ces chifres montrent notamment une baisse du choix de l’accouchement à l'hôpital, et une
hausse pour les plateaux techniques avec accompagnement global à la naissance.

Il existe plusieurs facteurs qui peuvent infuencer ce choix (grossesse pathologique,
proximité géographique, disponibilité des sages-femmes, etc.), il s’agit donc d'interpréter ces
résultats avec beaucoup de précautons, mais il est intéressant de constater l'atrait pour le
plateau technique pour un second accouchement.
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Thème 3 : Intérêt pour une Maison de Naissance à Lorient

De manière certaine, seriez-vous intéressée pour un projet d'accouchement en Maison de 
Naissance ? 

87.9% des répondantes se disent intéressées de manière certaine par un projet
d’accouchement en Maison de Naissance, soit 326 personnes sur 371.

Thème 4 : les freins vis-à-vis d'un accouchement en Maison de 
Naissance 

Parmi les 45 personnes (12,1% des répondantes) ayant répondu non à la queston
précédente, c’est la crainte de complicatons (réanimaton, césarienne etc…) qui les freine
principalement dans ce projet. Nous pouvons donc imaginer qu’il y a une méconnaissance
du fonctonnement des Maisons de Naissance qui sont en partenariat avec une maternité et
sont contguës à l'hôpital, permetant un transfert rapide de la femme ou du bébé en cas de
complicaton.
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Thème 5 : Détails de l'échantllon

Êtes-vous enceinte ?

Quel est votre statut marital ?

134 femmes sur 371 sont enceintes au moment de l'étude, soit plus plus d'un ters des
répondantes. 
Plus de 90% des répondantes ont entre 26 et 40 ans.
358 répondantes, soit plus de 96% de l'échantllon, sont actuellement en couple.
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Quel est votre niveau d'études ?

Quelle est votre catégorie socio-professionnelle ?

Quel est le revenu net annuel de votre foyer ?

305 répondantes, soit plus de 82% de l'échantllon, ont efectué des études post-bac.
Les CSP les plus représentées dans l'échantllon sont les employés/salariés (45%), et les
cadres, professions intellectuelles et professions libérales (30,2%).
Environ la moité des répondantes sont dans un foyer dont le revenu net annuel est
supérieur à 32 000 euros, tandis que 16,5% sont dans un foyer gagnant moins de 19 000
euros net par an. Pour rappel le Smic annuel net s'élève à 14 772 euros en 2021.
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Parmi l'échantllon, 155 répondantes habitent dans le Finistère et 216 dans le Morbihan.
12,4% habitent Lorient, et 38,3% (142) habitent dans les communes de Lorient, Lanester,
Hennebont, Guidel et Ploemeur.
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